

# Лобши Сад

Број 38

Главни и одговорни уредник  
ДУШАН ЧАМПРАГ

Краља Петра 3.

За власника и издавача одговара  
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година XI.

## СРЕЋАН ИМ ПУТ!

После не величанственог, већ сјајног дочека нашега Суверена, односно народнога хероја Краља Њ. В. Александра I. у престоници Бугарске, наш Суверен, неуморан одлази у Париз, у престоницу наше моћне заштитнице Француске, и то са својом узвишеном Супругом, а нашем драгом и милом Краљицом Маријом.



Тај пут је спонтан са светским догађајима. Тај пут је од великог значаја, баш због тога, јер он није обичан пут, већ читава наша драга и мила савезница Француска, Њега и нашу милу Краљицу дочекује на најсвечанији начин.

А зашто га тако и на тај начин дочекују?

Наша искрена савезница и моћна заштитница Француска је увидела, да је наш Краљ херој, чедо из народа, увидела је да Он свом душом и срцем својим, одан је својега народу и својој Отаџбини.

Увидела је: да је Он одан својим искреним и моћним савезницима, који су заједнички пренели живи и здрави крстове преко својих Голгота.

За једну нацију, као што је наша, која је прелазила много Голгота, које су записане златним словима у својој историји, не може бити веће среће, веће него задовољства, него што се у данашњим данима, у данима тешкога искушења, после посете нашој братској Софији, посећује наш драги и мили Париз, та престоница наших савезника и моћних али искрених заштитника.

Та посета, ми верујемо, да ће довести на политичком обзору ново сунце светлости, које ће још више осветљавати праве стазе, којима треба балкански народи да корачају у сусрет своје лепше и боље будућности.

Ради тога, ради среће и напретка балканских народа, ради што јачег учвршћивања наших савезничких веза, па и обавеза, наш југословенски народ мора из дна душе бити не само поносан, већ до дна душе

своје тронут.

Нашем Суверену, и Његовој Краљици, а Југословенској мајци поручујемо: „Срећан Вам боревак у средини највећих и испробаних пријатеља балканских народа“.

## ЦИЉЕВИ НАРОДНЕ ОДБРАНЕ

ПОЛАЗИТЕ НАПРЕД!

(Свршетак.)

Треба вратити сваког на своје право место; сузбити алатне скоројевиће и дрске срамнике а дићи клонуле. Народна Одбрана хоће да искупи око себе све оне људе који представљају прану снагу нације, који су оличење енергије, знања, прегаоштва, поноса и чисти, — веселе коваче своје среће и среће свога народа. Овакви ће људи створити све што буду хтели, јер ће своју вољу без икаквих принудних и вештачких средстава наметнути свима онима, који хоће да раде за добро целе нације, за народне идеале.

Онај који није изгубио веру у истину и правду, који има воље, снаге и издржљивости да до краја истраје, дочекаће оно што заслужује и зашто се борио. „Стрпљење је дрво чији је корен горак и плод слadak“ — каже једна стара персијска изрека. „Свака сила за времена а невоља редом иде, тешко оном кој трпљет не море“ — вели наш народ

„Ко нема снаге да се бори доста је, ако међу кужнима остане здрав, а међу кривима прав; међу слепима сачува вид, а међу безочнима стид; међу старима одржи се млад, а међу очајнима очува над“.

Не заборавимо да су Римљани дошли до славе и величине верујући у Божове и љубећи своју отаџбину. До пропасти Римљане је довело то, што су се искварили, занемарили веру отаца и љубав према домовини, ради жеље за богатством и уживањем.

Кад је једном приликом почившем Војводи Степи као председнику Народне Одбране речено, како се извесни људи љуте на Народну Одбрану због њеног „оштрог“ писања он је рекао: „Како оштро! Сто пута оштрије треба писати. А господи политичари имају власт, нека нас апсе ако им нисмо по вољи. Али прво ће имати да ухапсе Војводу Степу, пре но што и једном од вас длака са главе буде фалила“.

Људи из Народне Одбране добро знају да је Бог створио гвозђе, али није хтео окове — нико се није родио са мамузама да јаше, нити се ко рађа оседлан да буде јахан и замузан.

Имајући пред очима сјајне примере наших вођа сви ми чланови Народне Одбране убеђени смо, да ћемо се данас најдостојније одужити земљи и нацији, да ћемо бити и остати достојни потомци наших славних предака, ако кроз пробужени национализам наш, кроз нашу Народну Одбрану, ступимо у борбу противу свију зала, безакоња и неваљалства, која љуљају наше народно и државно стабло.

Пробудимо се и тако пробужени објавимо рат свима корупционашима, фалсификаторима и лажовима; свима силеџијама и хоштаплерима, свима овим штетним елементима, блефовима, лажима и пороцима, који трују наше друштво и слабе националну свест нашег народа. Свима таквим Народна Одбрана довикује:

„Бранковићу, погано кољено,  
„Тако ли се служи отаџбини,  
„Тако ли се цијени поштење!“

Зар да дозволимо да нам неко довикне: „Страшно племе докле ћеш спавати!“

Зар да сачекамо да нам неко упуту позвате Његошеве стихове:

„Бог вас клео, погани народи!  
„Куда ће те с клетвом праједовском?  
„Су чим ће те изаћ пред Милоша,  
„И пред друге Српске витезове?“

Највећи део те дужности у борби за народне идеале лежи на данашњој нашој омладини. Мада послератно доба њој није дало лепих примера, а не испитујући за сада ко је томе крив, ми са радошћу морамо нагласити да се ипак код те омладине нагло буди здрав смисао за високе полете и велика дела. Ми осећамо да је наша омладина сачувала своје расне одлике, видимо да је орна за трновите стазе, у пркос свима оним тежњама које иду за тим да се од ње створе слабини, које би овоземаљска блага и мала да разнеже и упропасте.

Омладина ту дужност има да испуни до краја, исто као што су је ратници испунили на бојишту са девизом: боље је поштено умрети, него срамотно живети. Та се дужност данас претвара у њено право, а ко своје право врши, никога не вређа. Ко спасава отаџбину, не вређа никакав закон.

Поведимо ту борбу неустрашиво, мушки и отворено, јер

борба је неопходан услов за победу, а правда је хлеб народа кога он никада није сит.

Не могу се шупљим фразама затрпавати дубоки јазови, које су појединци од дана нашег уједињења копали и свакодневно дубили, нити смеју прави родољуби ма једног тренутка рећи; „нека иде како иде“.

И као што је један догађај — а то је анексија — за ноћ створио Народну Одбрану, а за непун месец дана учинио да цела земља буде организована, тако нам и данашње тешке прилике изрично налажу, да се збијемо у густе редове Народне Одбране и да организовани кроз њу бранимо нашу слободу, јединство и целину наше Отаџбине, ако ови наши идеали ма од кога буду угрожени.

„Не пушта се да зло победи.  
„Нове нужде рађу нове силе.  
„Дјелствија напреху духове.  
„Степњенија сламају громове“.

Богомир А. Богич.

## Будимо опрезни!

У времену, када се код нас на свима странама, са пуно оправдања устаје противу страног капитала, који стоји под моћним протекторатом угледних политичких људи, наших држављана; који у разним предузећима функционирају као чланови управног одбора самог предузећа са страним капиталом; баш у истом времену, појављује се једно ново предузеће под именом „Тата“; које је дошло из Немачке, а које је решило да у свима центрима наше Краљевине подигне колосалне базаре са свакврсном робом.

То друштво је најавило, да почиње рад са 500 милиона динара.

Међутим, то друштво како смо извештени; фактички улаже само 6 милиона динара, а остатак од 494 милиона динара треба да буде убрано од домаћих финансијера, који се још данас не могу видети.

Тако на пример: пре неки дан у Нови Сад је дошло изасланство друштва „Тата“ и у Нови Сад, не само да сондира терен, већ да изнајми и локал у коме би овај колосални базар сместило.

Разуме се да није лош укус, када се намерило на просторије овдашње кафане „Слобода“, чији је власник г. Ђока Дунђерски, индустријалац и велепоседник.

Г. Дунђерском су понудили закупнину у износу од 35 хиљада динара месечно. Како смо извештени г. Дунђерски је тражио вишегодишњу гаранцију, што је првобитно био узрок да до погодбе није дошло.

Када су наши свесни трговци за ово сазнали, разуме се нису седели скрштених руку, већ су подузели акцију противу остварења оваквог базара; која би им свакако у многоме могла нашкодити; а са друге стране ово предузеће, које најављује капитал од 500 милиона динара, а у ствари првобитно улаже свега 6 милиона динара; заиста мора имати и своје наличје, које се данас не може да види, а које би се свакако за врло кратко време могло видети; што би показало право лице „Тате“.

Садашњица нам је открила Кригера, Левенштајна, Ставинског и многе друге финансијске пустолове, па би наш свет, хтео не хтео, у данашњици морао да отвори проструке очи, у погледу пласирања свога домаћег капитала.

Не треба заборављати: да пропадање домаћег капитала, није ништа друго, већ наша и национална пропаст и економско заробљавање.

Туђину не смео дати своје рођено оружје, да нас баш са њиме убија.

Зато будимо благовремено опрезни, да се доцније не би кајали; јер кајање обично долази, али баш зато врло мало помаже.

**РАДОЗИЦА М. ТЕОФАНОВИЋ**  
Нови Сад, Краља Петра ул. 15  
Сталан избор најновијих PHILIPS-типа:  
638, 736, 836, 940 за струју и 738 за батерију



## Шта да се ради?

Читамо у београдским листовима, да је француска влада одредила огромну своту у износу од петнаест милијарди, за јавне радове.

Та одлука француске владе је мера, да би сузбила незапосленост, која је преко целе године владала, а која би се у зиму, као и обично повећала.

И код нас у овој години није запажено, да је умањена незапосленост, ни у времену сезоне радова.

То се најбоље видело и код нас у Новом Саду, где грађевинска делатност није била ни близу као лањске године.

Грађевинска је делатност најбоље мерило, за активност радова, јер са њом су скопчани радови многобројних професија, од које зависи не само трговина, већ и читав прометни живот.

Свака би општина у своје делокругу требала да посвети нарочиту пажњу јавним радовима, као и времену, када је најпогодније време за њихово извођење.

По нашем мишљењу, за извођење јавних радова, претежно је најпогодније време у зиму, јер би се попут њих, колико-толико ублажила незапосленост, а сиромашни радни народ би попут зараде сношљивије провео зиму, коју и онако са страхом и у бољим временима је дочекивао.

## ЗНАЦИ ПРИВРЕДНОГ ОЗДРАВЉЕЊА.

Садање привредно стање код нас у држави а исто тако у целој свету нажалост такво је, да се мора о њему стално водити брига и стално прављати. Потребно је то чинити из много разлога, како би се јавност што више и што свестраније обавестила о свима могућностима и свима сретствима при сузбијању привредне депресије.

Већ неколико година пролази цео свет кроз велике тешкоће и подноси грдне невоље због привредне кризе. Настала је хиперпродукција у производњи не само пољопривредних добара него исто тако и у производњи фабричке робе, а с друге стране пак знатно је опала потрошња услед сталне оскудице новца. Све то повукло је за собом пораст незапослености а са овим у вези и пораст опште беде и невоље најсиромашнијих слојева грађанства.

Многи покушаји ради санирања привредне кризе нису донели жељене и очекиване резултате, а то је било због тога што нису увек изабрана била најпогоднија сретства нити су употребљене биле најбоље методе. То међутим не значи да се жели омаловажити онај труд, напори и жртве које су поднете ради оздрављења привредних прилика, него се подвлачи само констатација да је могло бити повољнијих резултата.

Привредна криза као општа међународна привредна болест може се лечити само заједничком акцијом и јединственим методама свих народа и држава. Поједине државе могу при томе самостално делати као извршиоци општих директива, јер треба да раде на постизавању општих циљева. Без тога јединства у заједничкој акцији мораће се још дуго лутати и много жртава још поднети да се уклоне све тешкоће и све сметње при побољшању привредних прилика.

За нашу државу постоји утешна појава, да је свагда доследно учествовала у свима општим и међународним акцијама на санирању привредних прилика, а да је при томе и сама за себе предузимала све мере ради побољшања тешкоћа привредне депресије. Такво држање наше државе донело је добре резултате, јер смо у Југославији многе привредне тешкоће и невоље поднели са много мање унутарњих незгода него ли многе друге државе.

Стога се са задовољством може констатовати, да су код нас у држави привредне прилике у поређењу са многим другим државама, још увек повољније и да је у Југославији привредна криза прешла кулминацију. Ову констатацију подвлаче све привредне коморе у држави, а чине то на основу стварнога стања појединих привредних грана и установа.

Знаци привредног оздрављења јављају се и у другим државама, што је непобитан доказ да је општа привредна криза прешла своју обртну тачку и да неминовно морају настати бољи дани. Ови бољи

дани неће и не могу настати одмах и преко ноћ, него ће свакако морати проћи још доста времена па да се осетно и приметно дође до сношљивијих прилика и нормалног стања у привредном животу.

Треба само указати на пример Северо-америчке уније, која је баш током прошле и ове године проживела катастрофалну привредну кризу, али је енергичним мерама председника Рузвелта отклоњена опасност те се и онде јављају знаци привредног оздрављења. Југославија се дакако не може упоредити са великом Северо-америчком унијом по својој привредној структури и развијености, јер би то било упоређење патуљка са голијатом. Но и поред свега тога се може констатовати, да пример Северо-америчке уније треба да послужи за потстрек нашој држави.

Нека дакле знаци привредног побољшања како код нас у држави тако и у иностранству улију самопоуздање и нека нам даду потстрека за истрајност у даљој борби ради сузбијања привредне кризе, јер само истрајним и систематским радом моћи ће се доћи и до коначног успеха у санирању привредних прилика. Код нас у држави пошло се добрим путем, којим треба наставити, те ће неминовно ускоро морати да настану боље прилике које сви тако жељно очекујемо.

## НАШ КОНКУРС

Редакција нашег листа „Нови Сад“ расписује конкурс за три опширна и документована чланка са темом: „Значај пароле свој своме“.

Приспеле чланке ће оценити један жири од једног књижевника, једног политичара и једног новинара.

Награда ће се поделити 1-ог новембра, и то:

Прва награда је 200 динара у новцу и кроз две године добијање листа „Нови Сад“ бесплатно.

Друга награда је 100 динара у новцу и кроз једну годину добијање листа „Нови Сад“ бесплатно.

Трећа награда је кроз једну годину добијање листа „Нови Сад“ бесплатно.

Без обзира на висину награда, ми очекујемо, да ће наши национални јавни радници у овом конкурску узети учешћа; тим пре, што је ово у данашњици врло популарна и благодарна тема.

Поред тога, награђени чланци ће бити штампани и издати и у посебној брошури, која ће се на овозимским националним састанцима, приредбама и предавањима нашем народу бесплатно делити.

Дакле, по среди је заштита наших привредних, економских, финансијских и социјалних интереса; а ти интереси траже заштитнике у првом реду у редовима наших интелектуалних јавних радника, од којих се тражи компас и правац нашем националном напретку.

## Тек-тек да се зна

Туже нам се са насеља званог „Детелинара“, да, када падне киша увек страхују, не да им вода уђе у собе, већ страхују, да им куће не падају; као што су многи сретници имали част да и ту страхоту претрпе. Истина је, тврде нам жалници, да су неки сретници добили помоћ за одбрану од те и такве страхоте; али их, веле има и таквих, који на ту помоћ чекају, га просто им очи побелише.

Истина, пред изборе чујемо: да се свима и свакоме свашта и све обећава; али разуме се, само после избора.

А ми пак, придружујемо се страху застрашених, па мислимо, односно пада нам на памет она народна: „После кише није потребно јапунце“, или пак она друга: „Не липши магарче до зелене траве“.

## Страшне појаве...

У прошлом броју Новог Сада упозорно је један очевидац на један случајни догађај. Наиме у две капије наишао је на ученице где се љубакају са неким младићима или људима. Неко би помислио симпатија је, па нека их, али на жалост није тако, већ једна исквареност каква није постојала пре рата. А да је тако, доказ је, да је једна ученица вишег разреда виђена где иде у стаи једноме самцу и то доста често. То посећивање страног човека у његовој соби никако не служи на углед другима ученицима а ни школама.

Стога неби згорег било да родитељи, становавци а и наставници поведу мало више рачуна о понашању поверене им младежи. Зашто да така искварена створења кваре честиту, добру и морално одгојену децу.

Видимо и читамо каква се све чуда догађају где патолошки и нерверзни типови непоштеде ни обданишта, а не да би оставили на миру одраслије. Зар да се дозволи и даље тако шта без страха за дегенерацију и опште здравствено уништавања младежи.

Треба повести рачуна о одгоју деце и покренути акцију за предавање младежи у том смислу. Од репрезентације, картања и данашњих вечитих балета где омладина изводи пред хуманим и просветним установама нема се ништа. Сврха тих друштава мора кренути другим правцем да очува здраво тело и душу наше омладине. Зар се невиде последице тог разврата у силним самоубиствима? Зар би се раскомадао леш сина овог престојника поште после седмодневног висења на тавану, да су му одгојне подлоге учврстиле значај, карактер и здрав разум.

Када се мало више рачуна поведе, те строгим или благим методама спречи ту страшну најезду раскаланих, почеће живот опет тећи нормалнијим током и спречиће се много зло које ти преступци неминовно собом носе.

## НАЦИОНАЛНИ ЧАС 7. IX.

### Анексија Босне и Херцеговине

На Берлинском конгресу 1878 године, када су Велике силе дале Аустро-Угарској окупаторски мандат за територије Босне и Херцеговине, било је дефинитивно одлучено о судбини ових наших земаља. Аустро-Угарска владавина у овим крајевима била је у правом смислу речи окупаторска; како је силом дошла, без воље народа, тако се је и одржавала без учешћа народа, а против народа. Аустро-Угарска је имала великих тешкоћа са народом у Босни и Херцеговини. Од самога почетка Аустро-угарске окупаторске владавине, национална свест и прожета национална идеја почеле су се невероватном брзином будити а у исто време напредна и националистичка омладина почела је правити озбиљне комбинације о стварању једне самосталне и независне југословенске државе. Иако те идеје и те комбинације нису имале сву ширину своје концепције и значај облик, ипак су биле огромне и озбиљне препреке мађарској и аустријској духовној наизједи. Са рађањем нових генерација национална свест је и јачала... У чисто економска питања, у чисто социјално-правне појмове успело је аустријској политици да увуче страначки дух, верску нетрпељивост и демагогију.

После огромних мучења и патњи, народ у Босни и Херцеговини почео је да осећа да се ближи час обрачуна. И једнога дана, као страшна бура, проломно се глас Васиља Грђића, који је довикнуо Понореку: „жари, пали Удбински диздаре, док и твојој кули реда дође“ и повео народ ка својој ослобођењу и уједињењу.

ДА ЛИ ВНАТЕ,

ДА КЊИЖАРА

„СЛАВИЈА“

има све савремене КЊИГЕ?

## Око градских избора...

Одако је ступио на снагу Закон о градовима, у нашем граду је отпочело неко конференсање, односно нека врста агитације.

Сада пак, у последње време, како су пронети гласови: да ће избори бити тек на пролеће, односно у марту месецу, те су агитације мало попустиле и као да је прешла предизборна грозница.

Па ипак у редовима нашега грађанства, као никада досада, осећа се врло велико интересовање за градске изборе. Знак је: да наши грађани из свију сталежа, увиђају значај градских избора, т. ј. долазе до спознаја, колико и шта све може једна градска управа да учини у корист грађана на свима грамама јавног живота.

Вашто да Вас муче и да Вам досађују Ваши несретни жуљеви! Набавите још данас за 10 динара одлично опробано средство из ДРОГЕРИЈЕ ХИГИЈЕ КОСТА ЖИВОЈНОВИЋ Новисад Трг Ослобођења број 2 и Булевар Краљице Марије.

## Албум града Новог Сада у речи и слици

Друштво стенографа и пријатеља стенографије у Новом Саду

Ово је организација новијега датума, која је основана пре три године у циљу окупљања стенографа у Новом Саду и развијања стенографске вештине. Друштво је повикло истина у једној културној средини, али под тешким условима, јер нигде можда у нашој држави није становништво тако разноврсно као што је случај у Новом Саду. Та разноврсност у језику осетно отежава изучавање стенографије, јер се поред српско-хрватске морају учити још: немачка, мађарска па чак и француска стенографија.



Г-ђа Др. Епштајн рођ. Бланка Гинс.

И ако је српско-хрватски живаљ овде најмногбројнији и ако је овде некада излазио велики број листова стенографијом се пре рата мало ко бавио. Тек након рата појављују се приватне школе и течајеви за стенографију. Прво је основала такве течајева г-ца Сари Кон, која је подучавала из мађарске стенографије, али њен рад је оставио слабе трагове на том пољу. Овај њен рад на пољу стенографије у Новом Саду наставља много интензивније г-ца Гинс Бланка, која поред мађарске предаје и немачку стенографију све до 1925 године. Те године она свој рад знатно проширује и реорганизује поред течајева за немачку и мађарску и за српску стенографију, али према својој сопственој методи. Тако њена приватна стенографска школа добија јавни карактер и постаје врло популарна не само у Новом Саду, већ и у целој Јужној Бачкој и Срему. Њене стенографске течајева похађа годишње око 40 слушалаца из разних друштвених слојева и професија, и тако за неколико година ствара се један велики кадар стенографа у Новом Саду, који данас раде по разним редакцијама, предузећима и трговинама у Новом Саду, Београду и другим местима.

Пошто је стенографски живот у Новом Саду постао тако жив и интензиван настала је потреба, да се у Новом Саду оснује Друштво стенографа и пријатеља стенографије, око којег би се окупљали стенографи и даље усавршавали своје знање из стенографије.

Иницијативом г-це Бланке Др. Епштајн и др. покреће се акција крајем 1931 године и 8 октобра оснива се Друштво стенографа и пријатеља стенографије у Новом Саду. Друштво

одржава своје редовне саставке у просторијама школе у Петра Зрвњског ул. 12, на којима се чланови вежбају и где се приређују утакмице, а најбољим такмичарима додељује награде и тако се развија интерес и љубав за ову корисну вештину. Управу друштва сачињавају: Претседник г. Марко Вилић, директор женске препарандије у пензији, чланови управе: г-ђа Бланка Др. Епштајн, Миодраг Јовановић шеф одељења Управе полиције, г. Рихард Хартман судија Окружног Суда и секретар г. Саво Меденица, новинар.

Друштво прати са највећим интересовањем све догађаје на пољу стенографије а нарочито рад на стварању јединствене југословенске стенографије. Ова је акција покренута још пре рата а прошле године одржан је у Загребу и први конгрес Југословенских стенографа, на коме је претресано ово питање. Ове године пак одржан је конгрес Словенских стенографских удружења у Прагу, на којем је такође расправљан проблем реформе стенографије и стварања јединствене стенографије за све словенске језике као и упрошћавање садашњих система. Остварењем јединствене југословенске стенографије знатно би се допринело остварењу јединственог језика и терминологије, што би несумњиво био и један велики културни догађај.

## Свима и свакоме!

У времену, када видимо: да се наш народ, ма и у дванаестом часу пробудио из врло тешкога сна у погледу одбране домаће производње са домаћим капиталом, на супрот страни производњи, са страним капиталом, утешна је појава: да у Новом Саду у последње време ничу српске трговачке радње.

Па баш ради тога, ми са наше стране, свима и свакоме препоручујемо, да пажљиво прочита оглас на четвртој страни „Соко одела“, јер је иста фирме, домаћа производња са домаћим капиталом, који неће под разним смицалицама ишчежавати у иностранство.

## Поскупљивање цене хлеба

Од четвртка 4 о. м. у Новом Саду је поскупила цена хлеба, и то 50 пара по килограму.

Ово поскупљивање цене хлеба у нашем грађанству је унело прилично забринутости, а нарочито код оних грађана, који спадају у ред сезонских радника, па још ако су били хуђе среће, па ни у самој такозваној сезони, нису могли доћи до зараде.

Тако исто постоји веровање, да се на овој цени хлеба неће остати, већ да ће ићи на више.

Зато је наше исправно становништво било у своје време, када смо скренули пажњу општинској управи за социјално старање, да благовремено поведе рачуна о околностима у којима се наше сиромашно грађанство налази.

## КУРИОЗУМ ПОШТЕЊА!!

У данашњици, у времену када се и жуто метално дугме узима, т. ј. ако се може, јер представља извесну вредност, морамо забележити нижи, врло редак случај поштења.

Угледни новосадски мушки кројач госп. Бошко Ђирић, од своје муштерије буде позват, да пошаље шегрта да му капут очисти и испегла. Г. Ђирић по поруци муштерије пошаље шегрта с напоменом: да муштерија поводи све ствари из капута. Тако је и учињено. Када је шегрт донео капут, мајстор заузет послом, рече шегрту да стави капут на одређено место. У томе тренутку, из капута испале један омот у папиру. Г. Ђирић га подиже и развије и на своје велико изненађење, у омоту је било ни мање ни више већ четрдесет хиљада динара.

Поштени г. Ђирић је новац муштерији вратио, јер као исправан и поштен занатлија, није хтео своју савест и поштење да ставља на искушење.

## Новосадске вести.

— Државна архива пресељена из Новог Сада у Петроварадин. Умољени смо од управе Државне архиве да објавимо, да се Државна архива преселила из Новог Сада у Петроварадин у зграду која се налази у Штросмајеровој улици број 3 и Јелачићевој број 8 (зграда бившег петроварадинског магистрата), а у којој се чува и историски део архиве града Новог Сада. Канцеларија Државне архиве се налази на првом спрату.

— За разоноду и пријатно уживање. Од пре неколико дана у Нови Сад је стигао „Русијан“ цаз, који свако вече концертира у ресторацији „Лојд“, у Трговачком Дому, који се налази на Булевару Кр. Марије. Овај словенски оркестар између осталих класичних ствари свира наше одабране националне ствари. Интересантно је још и то: да се у овом „Русијан“ цазу налази као члан и један млади и гласовити композитор. Да је ово најбољи и најомиљенији оркестар у Новом Саду, доказ је то, што о њему данас цео Нови Сад говори, као и о угоститељу „Лојда“ г. Петру Киперу, који је рођен за ресторатера, што је доказ његова насмејана предусретљивост и опхођење, одлична кујна, првокласна пића, као и брза и тачна послуга.

НОВО!

НОВО!

ПОМОДНО  
МАНУФАКТУРНА ТРГОВИНА  
ПУРАЋ И МИЈАВЕЦ  
НОВИ САД  
Краља Петра 7.

НОВО!

НОВО!

## СТАРИ СПОРТ СЕ ДИЖЕ



Један од старих спортова, који је некад у Новом Саду био чувен, јесте куглање.

Тај спорт је кроз једно извесно време у Новом Саду био замро, тако, да су старе куглање опустеле, а многе и уништене.

Међутим, ми данас можемо да забележимо да тај стари спорт у Новом Саду је оживео и нагло се распростире.

Данас у Новом Саду имамо око 20 кугларошких клубова са многобројним члановима, а тако исто су подигнуте и многе нове и модерне куглање.

Данас наши кугларошки клубови имају везе са страним кугларошким клубовима из Београда, Загреба, Љубљане и других места, где приређују међусобне наградне утакмице.

Стара времена и стари спорт се диже, да се не баца забораву, оно што је здраво за телесно развијање и разоноду.

Изврш. Бр. 777/1931

## Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60 1881 г. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 468 из 1930, у корист тражиоца извршења Српске Трговачке Банке д. д. у б. трг. фирме из Новог Сада (кога заступа Др Тодоровић Константин адвокат из Н. Сада) против извршеника из Новог Сада, за наплату 4103 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 15909/1931 и процењене на динара 11450 и то: радио апарат, намештај и вино.

Јавна ће се дражба одржати на дан 10 октобра 1934 у 10 часова пре подне у Новом Саду, у кући овршеника Ђорђа Сервицког улица број 15.

Заплењене покретнице на основу § 230 овршног закона из 1930 год. не могу се продати испод једне трећине процењене вредности.

Нови Сад, 21 септембра 1934.

ЈОВАН Б СТАНКОВИЋ  
судски извршитељ

Извршни број 112/1934

## Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу § 102 зак. чл. 60 из 1881 год. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем И. 1222/1934, у корист тражиоца извршења Мештеровић Зденка из Обровца (кога заступа Др Деметер из Новог Сада) против извршеника из Н. Сада, за наплату 1.230 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари пописане у записнику о пенидби под бр.

За јесен носите

**Alstira**

ципеле, јер су од најбољег материјала израђене

Краља Петра ул. бр. 25. НОВИ САД, Краља Петра ул. бр. 25.

Гн. И. 1222/1934 и процењене на динара 25.000 и то: једна машина.

Јавна ће се дражба одржати на дан 11 октобра 1934 у 11 часова пре подне у Новом Саду на Лиману.

Нови Сад, 24 септембра 1934.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ  
судски извршилац.

Извршни број 371/1932

## Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102 зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 11630 из 1932, у корист тражиоца извршења Виг Давидовић из Темерина (кога заступа адвокат Коста Хаџи) против извршеника из Београда за наплату 3700 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бројем Гн. 11630/1932 и процењене на динара 9000 и то: 8<sup>3</sup>/<sub>4</sub> јутра земље у закуп за економску годину 1934-35.

Јавна ће се дражба одржати на дан 19 октобра 1934 у 11 часова пре подне у Темерину код Општине.

Нови Сад, 30 септембра 1934.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ  
судски извршитељ.

Штампарија Душан Чампраг и Друг.  
Нови Сад, Краља Петра улица 3.

Извршни број 360/1933.

## Објава о јавној дражби.

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 15444/1932, у корист тражиоца извршења Шаламон Ирене, (кога заступа Др Иванчевић Милан адвокат из Новог Сада) против извршеника из Новог Сада, за наплату 4390 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 15444/1932 и процењене на динара 9900— и то: радио апарат, разни собни намештај, ауто, каса гвоздена, писаћа машина.

Јавна ће се дражба одржати на дан 20 октобра 1934 у 11 часова пре подне у Новом Саду Уставска улица број 27.

Нови Сад, 20 септембра 1934.

ОРЛОВ АЛЕКСАНДАР  
судски извршитељ

Извршни број 253/1934.

## Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу § а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем И. 2355/1934, у корист тражиоца извршења Др Петковић Ђорђа адвоката из Новог Сада (кога заступа Др Петковић адвокат)

ДРВО - УГАЉ - КОКС

Д. Бјелић Н. Сад

Шtrand пут - Телефон 31-44

против извршеника из Кисача, за наплату 9900 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 2355/1934 и процењене на динара 10.500 и то: трактор, елеватор и дреш.

Јавна ће се дражба одржати на дан 8 октобра 1934 године у пола 3 часа после подне у Кисачу, у кући Пенић Ђорђа број 910.

Нови Сад, 7 септембра 1934.

ОРЛОВ АЛЕКСАНДАР  
судски извршитељ

Извршни број 2/1933.

## Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 7/1933, у корист тражиоца извршења т. т. Сједињене творнице стакла из Загреба (кога заступа Др Николић Никола из Новог Сада) против овршеника из Новог Сада, за наплату 12500+22524 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 7/1933 и процењене на динара 6914 и то: разне чаше, флаше, чиније, тањире, шоље, лајсне за раме, фраклиће, цилиндри за лампе, дунст флаше, сервизе, стелаже, пулт и каса.

Јавна ће се дражба одржати на дан 10 октобра 1934 у 9 часова пре подне у Новом Саду, Пашићева улица број 4, у радњи овршеника.

Нови Сад, 26 септембра 1934.

ОРЛОВ АЛЕКСАНДАР  
судски извршитељ

Извршни број И. 2416/1934.

## Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 2416/1934, у корист тражиоца извршења Штокбауер Гезе из Дарде, (кога заступа Др Рот Александар, адвокат у Дарди) против извршеника из Н. Сада, за наплату 3089 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бројем Гн. 558/1933 и процењене на динара 30.000 и то: један ауто луксузна.

Јавна ће се дражба одржати на дан 20 октобра 1934 године у 9 часова пре подне у Новом Саду, Футошка улица број 43, у гаражи Ковач Баљанта.

Нови Сад, 17 септембра 1934.

ОРЛОВ АЛЕКСАНДАР  
судски извршитељ